

清时木匾“正直可风” 演绎先人古道热肠

在登封市颍阳镇郝寨村三组村民郝进家中,保存着一块清代木匾,高80厘米,长150厘米。上书“正直可风”四个大字,上款为“恭颂市首大乡耆诚翁郝公懿行”,落款为“同治十年十二月吉日颍镇四乡亲友同立”。

昨日,记者来到郝进家中,郝进中的父亲郝顺治告诉记者,该匾是当时颍阳四街乡邻为他的祖爷郝正心所挂的懿行匾。那么,郝正心有怎样的传奇故事?众人为何要赠此匾与他?

郝正心出生在贫困家庭,生性耿直,一腔正气,好打抱不平,深受乡里称颂,方圆左近颇有名声。洛阳市伊川县拉马店有个赶大牲口贩煤的李某,某日赶牛车拉煤回来,途中经过颍阳街,不慎碾死范家的一头猪,结果被挡,扣车扣牛,拉煤人愁眉不展。

郝正心问明情况后,挑粪叉过西街,围观者众,郝正心问谁的车挡道,拉煤者诉苦,郝正心责怪拉煤者怎么把拉煤车赶到猪圈碾死猪,拉



郝进中向记者展示“正直可风”木匾

煤者说猪是在街上被碾死的,不是在猪圈里被碾死的。郝正心说:“猪上圈,狗带绊”又不是车到猪圈里碾死的猪,你没有责任,走吧。郝正心亲自把拉煤者送到颍阳与江左交界

处,无一人露头阻拦。颍阳乡郝寨村人王茂刚、王茂昌本是一对叔伯兄弟,某日因赌博争财,发生打斗。王茂刚用刀刺死王茂昌后出村逃跑,刚跑到村口,碰

巧遇见郝正心。郝正心看其神色生疑,将其带回家,报官后,又指正凶手,四邻皆免受牵连。

由于郝正心不畏权贵、仗义执言、为民请命、抑恶扬善的事迹传遍登封伊川一带,他的名字在方圆左近、四众乡里具有良好的口碑。为了张扬正气,颍阳四乡亲友于大清同治十年十二月(1871年)的一个黄道吉日,大张旗鼓、热热闹闹地将一块木匾送到了郝寨村郝正心的大门前。

据大清光绪十二年岁次丙戌月编修的《郝氏宗谱》卷之四“世传”记载:郝正心乃明道之子,生性刚直,勤务农桑,心存公正,遇事敢言,颍镇绅民,举充市长,朝夕清查,寒暑不怠,合镇皆被其庥。庚午,颍西三镇钱市大坏,力为支持,颍镇赖以不堕,乡党德之,公颂以“正直可风”匾额。寿八十有,耆老,邑侯张明府常称:颍阳公正耆宾云。妻袁氏,生子三:长大田,次丹田,季颍田。

见习记者 刘会宾 通讯员 王银贵 文/图

荷兰大学生与少林小子“比武”



少林寺武僧武学校校长释永帝与荷兰芬蒂斯体育大学教师互赠礼物

6月30日上午,荷兰芬蒂斯体育大学17位三四年级学员,在教授RINE和MARLOU的带领下,来到位于登封市中岳庙的少林寺武僧武学校,进行为期一天的交流访问。

当天上午,荷兰芬蒂斯体育大学师生,在少林寺武僧武学校校长释永帝陪同下,观看了学校慈善阳光艺术团学员的武术表演、集体武术操表演和学校的国学教育《三字经》、《弟子规》背诵表演。随后,荷兰芬蒂斯体育大学师生,将自己

学校的“飞盘”、“排球”、“形体”、“团队”和“舞蹈”五项特色体育课程和少林寺武僧武学校师生进行交流,武僧文武学校组织180名学员,分10组,分别由荷兰学员做临时教师指导授课,武僧文武学校3000余名学员参加了互动。

随后,荷兰芬蒂斯体育大学与少林寺武僧文武学校签订了办校协议,凡是在少林武僧文武学校毕业的学子,可升入荷兰芬蒂斯体育大学继续深造。见习记者 张朝晖 文/图

《中国宗教》“佛教圣地行”采访组一行少林采风

6月22日下午,由中国佛教协会指导、《中国宗教》杂志社主办的“佛教圣地行”采访组一行,在《中国宗教》杂志社社长韩松的带领下,抵达少林寺,进行为期3天的采访、拍摄活动。

“佛教圣地行”采访组先后对少林寺常住院、少林功夫、少林药局等进行了拍摄,并采访了少林寺的“洋弟子”们。在采访过程中,采访组一行对少林文化的博大精深及少林寺近年来所取得的成绩赞叹不已。

据悉,“佛教圣地行”系列采访活动,自今年5月份正式启动,将陆续走访全国有代表性的佛教寺院,重点采访所到寺院的高僧大德,深入挖掘佛教历史文化瑰宝,生动聚焦当代僧伽学修生活,集中展示佛教扎根中华、与时俱进、传承文化、服务社会的时代风采。

见习记者 刘会宾 通讯员 邹相

十块“中”文化巨石 落户告成

近日,十块“中”文化巨石成功在告成落户。作为深入挖掘“中”文化的有效载体,充分展示登封市观星文化旅游资源优势,告成镇倾力打造十块“中”文化巨石,安置在镇区主干道两侧显著位置,成为告成又一道亮丽的风景。

十块“中”文化分别为:1.华夏第一都,2.天地之中,3.中国大禹文化之乡,4.允执厥中,5.千古中传,6.陈胜故里,7.中和,8.大功告成,9.中,10.禹都阳城。

实习记者 冯俊超

路边街头散步 提防贼人出没

今年大年初五,东华镇北阴坡的梁某伙同同镇王村的工友王某闲来无事,在洧河路与嵩山路交叉口,发现一个醉醺醺的男子,趁该男子不注意,强行摸走了其口袋里的钱包,将钱包内的700多元现金瓜分后逃之夭夭。

6月7日晚9点左右,梁某行走在登封一巷子里,趁两名工人不注意悄悄地拿走了他们的小皮包。10点多两名装修工人发现皮包不见后,立刻报警。

接到报警后,办案民警即刻展开调查,发现家住谷路街的梁某有重大嫌疑,6月22日下午,在拘留所门口将梁某抓获。24日上午,王某也落网。二人对其抢劫盗窃的犯罪事实供认不讳,目前警方已经对其刑事拘留。见习记者 张朝晖

“讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国梦 牛精神

铁骨响铮铮
奋蹄自有神
我是中国牛
天地任我利

陈与香 画



中国网络电视台 河北邱县青蛙漫画组 陈与香

专家学者齐聚嵩山 探讨国画传承与创新



画家们在画展现场参观

7月1日上午,由中国人民大学画院、登封市文广新局、登封市文化馆、少林鹅坡教育集团联合举办的2013年“庆七一书画名家邀请展”暨“中国画创新与发展学术研讨会”在登封开幕,来自中国人民大学及河南省内共18名画家出席。

活动展出了中国人民大学画院著名画家首創巨幅画作70余幅,受到登封画家与美术爱好者的称赞。研讨会上,各位艺术名家踊跃发言,就各自在中国画艺术领域的传承与创新发表真知灼

见。中国人民大学画院郑春华教授认为,国画的创新离不开中国古典文化,受到与会画家们的认可。

此次中国画创新与发展学术研讨会,意在通过中国人民大学画院的高端上品展示,对中国画风的传承与创新进行系统研究与面对面的无障碍交流,以确立新时期中国画发展思路和拓展新流派、新画风的理论依据,并对登封市书画艺术发展给予零距离指导。见习记者 刘会宾 文/图

认尸启事

2013年6月22日下午,登封市大金店镇崔坪村高速公路桥下发现一具无名女尸,死者面部高度腐烂,年龄70多岁,身高1.6米左右,上身穿红色毛衣,下身穿黑色裤子,脚穿蓝色旅游鞋,法医推断死者死亡时间2013年6月10日左右。有知情者请与张警官联系:18638196717